

金像獎提名《狄仁傑》十三項稱霸

學友初試啼聲

硬撼發哥爭影帝

香港文匯報訊 (記者 李慶全)「第三十屆香港電影金像獎頒獎典禮」定於四月十七日假文化中心舉行，昨日記者會上公布十九個獎項入圍名單，當中以《狄仁傑之通天帝國》囊括十三項提名成為最多提名的影片，最佳男、女主角入圍卡士強勁，有久違的發哥周潤發、張學友及劉嘉玲，亦有實力派梁家輝、張家輝和湯唯，後起之秀有謝霆鋒、薛凱琪、楊千嬅及何超儀，帝、后都是勢均力敵的競爭。

- 《第三十屆香港電影金像獎》部分入圍名單如下：
- 最佳影片：**
 - 《打擂台》
 - 《狄仁傑之通天帝國》
 - 《葉問2》
 - 《劍雨》
 - 《錢人》
 - 最佳男主角：**
 - 周潤發《孔子》
 - 張學友《月滿軒尼詩》
 - 梁家輝《李小龍》
 - 張家輝《錢人》
 - 謝霆鋒《錢人》
 - 最佳女主角：**
 - 薛凱琪《分手說愛你》
 - 湯唯《月滿軒尼詩》
 - 楊千嬅《志明與春嬌》
 - 劉嘉玲《狄仁傑》
 - 何超儀《維多利亞壹號》
 - 最佳男配角：**
 - 泰迪羅賓《打擂台》
 - 梁家輝《狄仁傑》
 - 鄧超《狄仁傑》
 - 王學圻《劍雨》
 - 廖啟智《錢人》
 - 最佳女配角：**
 - 朱咪咪《月滿軒尼詩》
 - 鮑起靜《月滿軒尼詩》
 - 邵音音《打擂台》
 - 張靜初《全城戒備》
 - 余安安《飛砂風中轉》



■首次獲提名的學友對着影帝發哥(右圖)究竟誰勝算較高呢？



徐克執導的《狄仁傑之通天帝國》獲最佳電影、導演及女主角等十三項提名最具優勢，不過男主角劉德華卻未能憑該片獲得提名，反之扮演武則天、佔戲不算太重的劉嘉玲則入圍女主角；僅次其後獲十一項提名的《劍雨》及十項提名的《葉問2》有最佳電影及導演提名，男、女主角則落空；而獲八項提名的《錢人》，倒有張家輝及謝霆鋒一同入圍男主角，未知鹿死誰手。雖是小本製作的《打擂台》，也於芸芸大片中脫穎而出獲七項提名，隨時跑出成為最佳電影，泰迪羅賓的精湛演技也是最佳男配角的熱門之選。至於愛情文藝片《月滿軒尼詩》也獲垂青，男、女主角張學友、湯唯雙雙入圍，就連朱咪咪和鮑起靜亦齊齊入圍角逐最佳女配角。曾憑《野·良犬》擺過最佳女配角的邵音音再度獲得提名，她表示很开心，有提名已當得獎。

影帝有一番激鬥

最受注目的最佳男、女主角，今年入圍的卡士陣容亦算強勁，有近年在荷里活發展的周潤發，他在《孔子決戰春秋》中演活聖人孔子；張學友近年少拍電影，今次在《月滿軒尼詩》中都一擊即中入圍男主角；老戲骨梁家輝更憑《李小龍》及《狄仁傑之通天帝國》分別入圍男主角及男配角，大有機會分一杯羹；而前年憑《証人》七度封帝的張家輝再以延續篇《錢人》與謝霆鋒齊獲提名，應有一番激鬥。

最佳女主角方面，劉嘉玲雖在《狄仁傑之通天帝國》中佔戲不是太重，但演繹武則天仍有可觀之處，而湯唯被視之為實力派代表，餘下三位後起之秀，楊千嬅在《志明與春嬌》中演繹出現代男女愛情觀，薛凱琪憑《分手說愛你》已獲越南影后，今次有望再下一城，何超儀自資自演的香港人電影《維多利亞壹號》，也早為她當上西班牙影后，實力也是不容忽視。

發哥定期參加盛事

周潤發近年少拍港片，多年後再獲提名最佳男主角，發哥坦言獲知消息好開心又興奮，只不過近期也常在內地拍戲沒看其

他對手的電影，也不知自己有多大機會得獎，而之前他又憑《讓子彈飛》入圍角逐亞洲電影大獎最佳男主角，問到看好自己哪部戲會得獎？發哥笑說：「我沒想過得獎與否，畢竟多年也沒在港獲提名，總之有獎就開心，沒有也會替人家高興！」不過就兩個角色而言，發哥自覺演繹孔子是較困難的，因為戲中他要從中年演到老年，又要講文言文對白，加上各人心目中對孔子這位歷史偉人也有不同的意見和看法，所以演出時壓力是很大，他要多謝監製崔寶珠、服裝造型設計奚仲文及攝影的鮑德熹。問到會否出席金像獎？發哥表示也有多年沒出席過金像獎，要是不用開工，他都希望參與電影界盛事。

霆鋒平常心面對

張家輝昨日獲知與霆鋒一同憑《錢人》入圍爭影帝，他即致電回公司叫同事通知霆鋒，問他沒致電給太太是否聽他得獎聽到已麻木？家輝笑說：「也不是的，這可以回家才報喜嘛，其實我之前都有點擔心怕得獎後會不再給我，現雖是入圍，但也知道金像獎是公平的！」家輝坦言今次最開心是拍檔霆鋒和導演林超賢一齊獲提名，因上次《証人》一片只得他得獎令他耿耿於懷，也讓他相信一句話「金子總會發光」。至於今屆入圍影帝均是「猛人」，家輝笑說：「保守的說法是我都有自己份信心，也不敢大言不慚，不過今次是自己或霆鋒得獎，也一樣開心，但在首輪投票，我是以私心投了自己一票。」問到女主角又投誰一票？家輝坦言也是私心投了拍檔桂綸美，不過他認為影后應是薛凱琪和楊千嬅之爭。另談到泰迪羅賓在《打擂台》中戲份應是男主角卻只入圍男配角，家輝表示其實自己在《証人》中也有類似情況，有人認為他應是提名配角，不過這都是電影公司的計算和衡量，不過他看過《打》片，也認為泰迪羅賓應是男主角。

霆鋒回應說：「我認為這並非自己的功勞，全因為有好導演、好演員，所有東西加起來我才演得一個這樣好的角色。對於有沒有信心得獎，我都是以平常心去面對。因為太有信心的話會令我壓力，反而不是好事。」

對手幼嫩封后機會高 嘉玲謙稱提名當擺獎



■嘉玲回想拍攝演武則天這角色時真的好辛苦。

香港文匯報訊 (記者 李慶全) 最佳女主角之一的劉嘉玲帶笑表示獲知入圍，感覺是又這樣嚇她，不過她最高興是《狄》片能獲十三項提名，自己入圍已當拿了獎，嘉玲回想拍攝時演武則天這特別角色真的好辛苦，由於造型好獨特，頭飾重達十幾磅，拍攝中途要經常休息，不過能有這成果也是值得的。不少人都認為，以今年嘉玲的對手全是後輩來看，無論年資或演技，嘉玲都高一班，贏的機會亦應該勝一籌。

楊千嬅坦言好喜歡自己在電影中的角色，也知道即將會開拍續集。千嬅感覺今年能入圍已是莫大的鼓勵，本身當然是恨拿金像影后，可是也知道入圍對手不弱，劉嘉玲和何超儀都是好戲之人，各自演出都很精彩，所以也不敢講自己會否得獎，她笑說：「有提名等於拿了獎，聽到這好消息已經好滿足！」

何超儀即獲賭王鼓勵

何超儀表示該片在各大歐洲影展上亦獲獎，但最開心還是今次獲金像獎三項提名，她要多謝導演帶領台前幕後團隊將影片創新呈現給大家欣賞。而她獲知消息時剛巧在父親何鴻燊身旁，她不禁大叫：「我得啦！」並報告喜訊，賭王也即鼓勵她說：「我好想看到你成功，也希望你繼續界心機搞好電影！」超儀也答謝父親、姐姐及家人對她的信任，這部電影才得以成功。

湯唯正身在韓國宣傳新片《晚秋》，當她獲知入圍爭影后也表現得好愕然和感到意外，她多謝大會和評審之餘，也感激導演岸西及好拍檔張學友，也希望她抽空出席頒獎禮。

薛凱琪現身在北京拍劇，當獲知入圍金像獎一樣叫了出來，首度獲提名女主角她分外高興，面對強勁對手，她當然希望得獎，但即使落空，她都要答謝好拍檔房祖名及編劇鄭丹瑞和真真真。



■《志明與春嬌》贏盡口碑。



■林超賢獲最佳導演提名，他笑指只有信心去行紅地毯。



■張家輝即場打電話通知公司同事轉告霆鋒提名男主角。



■now、亞視及港台代表與眾金像獎代表來個大合照。

亞視 nowTV直播頒獎禮 維港上空放「30」字樣煙花助興



■陳嘉上透露今年金像獎頒獎禮當日會有煙花助興。

香港文匯報訊 (記者 李慶全) 昨日公布提名名單記者會上，金像獎繼得第二十八屆影后、影后張家輝及鮑起靜，第十八屆最佳演員林超賢擔任提名揭曉嘉賓，金像獎主席陳嘉上席間透露金像獎踏入三十周年，頒獎禮當晚將特別設有「三十年好不容易走過，大會製作組設計出光影30，織出一片萬紫千紅、活力翻騰的」字樣的幻彩繽紛煙花，於維港岸上發放，為頒獎禮揭開序幕。另同樣地本年度獲電影發展基金撥款五百九十八萬一千元資助製作費，並接洽得亞視、nowTV及港台第二台直播當晚節目。陳嘉上又透露，今屆是連續第八年，在首輪投票維持有六成投票率。

鮑起靜睇好薛凱琪封后



■廖啟智獲提名最佳男配角，他正於馬來西亞度歲也表現欣喜，得知《錢人》獲八項提名感覺是對台前幕後很大鼓勵，自己則會樂觀面對獎項，而他多謝家輝再度入圍，但期待霆鋒能夠拿影帝。

香港文匯報訊 (記者 李慶全) 林超賢憑《錢人》獲最佳導演提名，他笑指之前《証人》給張家輝拿盡獎項去填補他的空虛心靈，今次他跟霆鋒及智叔一同入圍可算一起歸位，而雖然林超賢之前在內地獲獎，但他笑指今次只有信心去行紅地毯。對於家輝和霆鋒也憑他這部戲角逐影帝，要他只選其一，他勉為其難笑說：「不是有雙影帝嗎？這真的好難揀，兩個也是好拍檔，不過家輝已經有七個影帝，分一個給霆鋒就會圓滿一點！」

鮑起靜入圍最佳女配角，她表示之前曾提名過兩次，她覺得有提名已當得獎，反之是好想其他人能拿獎，像余安安、朱咪咪甚至學友也演得好，且每個她都愛錫，不過女主角她是較看好薛凱琪。

廖啟智獲提名最佳男配角，他正於馬來西亞度歲也表現欣喜，得知《錢人》獲八項提名感覺是對台前幕後很大鼓勵，自己則會樂觀面對獎項，而他多謝家輝再度入圍，但期待霆鋒能夠拿影帝。